

河南大力开展无疫小区建设 筑牢筑实基层疫情防线



无疫小区文明公约



开展小区环境整洁行动



宣传无疫小区建设



无疫小区创建工作制度

坚持高位推动

无疫小区(村、社区)建设是深入开展爱国卫生运动、强化社会健康管理的一个重要抓手,是落实常态化疫情防控各项措施的有力保障。河南省加快推进无疫小区(村、社区)建设,严格做好社区疫情防控工作,确保关口内置,严防疫情输入反弹。

坚持政策落实

一是压实各方责任。实行党委政府领导、镇申报,街道(乡镇)组织考核验收,县(市、区)抽查确认。三是完善奖惩机制。将无疫小区(村、社区)建设纳入文明城镇(单位)、卫生社区建设等考核评价体系,推动各项防控措施落实到位,环境卫生干净整洁,文明健康生活方式成为常态。四是狠抓工作落实。河南省卫生健康委员会、河南省爱国卫生运动委员会办公室成立无疫小区(村、社区)建设专班,实行每月通报,全方位、多层次开展宣传动员,充分发动群众,营造良好创建工作氛围。

坚持提高质量

一是充实建设内容。将无疫小区(村、社区)建设与疫情防控、五星健康文明家庭相结合,建设内容包含公共卫生设施建设、文明健康生活方式普及、疫苗接种、健康教育、心理支持、垃圾收运处理、“十乱”现象整治等工作。二是突出建设重点。强化基层爱国卫生工作网络建设,村委会、居委会设立公共卫生委员会,推动各项防控措施落实到位,环境卫生干净整洁,文明健康生活方式成为常态。三是严格监督管理。创建工作全程接受群众监督,考核验收实行明察与暗访相结合,提高评审考核质量。对无疫小区(村、社区)实行动态管理,定期或不定期抽查考核,不合格的取消无疫小区(村、社区)称号。

坚持全力推进

截至11月底,全省建成无疫小区(村、社区)3.72万个,建成率达63.96%。其中,农村地区建成2.75万个,建成率达62.91%;城市地区建成0.97万个,建成率达67.10%。安阳、洛阳、开封、信阳、漯河、商丘、鹤壁等7个省辖市和济源示范区无疫小区(村、社区)建设率超过70%。“双节”即将来临,疫情防控风险增大,河南省将全力推进无疫小区(村、社区)建设,从严、从实、从细推动疫情防控重点工作。



小区消毒

(本版内容由河南省卫生健康委员会、河南省爱国卫生运动委员会办公室提供)



召开工作推进会



“健康家园·无疫小区”授牌



无疫小区建设宣传进学校